



CUPRINS

1 Din activitatea Colegiului

2-4 Interviu Daniela Bololoi

5 Articol Asistent Social
Cătălina Mihaela Ionescu

6-8 Întâlniri Județene

9-10 Activități în Sucursale

11 Informații Comisii
și Reprezentare

Ediția din această lună a newsletterului vă propune, în deschidere, un interviu realizat cu **Daniela Bololoi, fondatoarea și președinta Help Autism**, cea mai mare organizație din România dedicată sprijinirii copiilor și adolescenților cu TSA - Tulburare de Spectru Autist, care crede că *“asistentul social ar trebui să joace rolul cheie, și să fie liantul dintre specialiștii care lucrează direct cu copilul, psihologul care face terapie cu părinții și frații, afectați în egală măsură, ca și familie”* și ne îndeamnă *“să construim împreună un viitor în care mințile aparte fac în mod real parte din comunitate!”*

Despre legătura dintre asistentul social și Consiliul Comunitar Consultativ, ne vorbește colega noastră Cătălina Mihaela Ionescu, asistent social în cadrul Primăriei comunei Păulești, județul Prahova într-un scurt articol.

În următoarele pagini veți mai putea citi despre activitățile și evenimentele diverse, desfășurate de CNASR la nivel local, prin intermediul sucursalelor teritoriale, sau central. Seria întâlnirilor organizate în cadrul proiectului “Forța de muncă din serviciile sociale care sprijină extinderea pachetului minim de servicii pentru copii” a continuat și în luna aprilie, iar în Sucursalele teritoriale Bistrița-Năsăud, Dâmbovița sau București au avut loc evenimente dedicate asistenților sociali, pe diferite teme de interes iar unele au fost dedicate promovării profesiei de asistent social în rândul liceenilor, aflați în fața deciziei de a-și alege o carieră profesională.

Reamintim faptul că atât pe pagina de facebook a Galei Naționale a Excelenței în Asistență Socială, cât și pe cea de facebook și Instagram a CNASR, puteți urmări interviurile câștigătorilor ediției a X-a, asistenți sociali sau alte personalități, care au răspuns invitației de a ne împărtăși gânduri, momente frumoase și experiențele lor profesionale.

Vă invităm să citiți pe larg despre toate acestea, dar și alte știri și așteptăm, ca de obicei, sugestiile și propunerile voastre cu privire la conținutul pe care ați dori să-l regăsiți în newsletter.

INTERVIU DANIELA BOLOLOI

MINȚI DIVERSE,
inimi deschise

**Miștile diverse
sunt primite
cu inimi deschise**

- ♥ viitor incluziv
- ♥ copiii și adolescenții cu autism
- ♥ nevoie de terapie zilnică
- ♥ sprijin pe viață
- ♥ împreună

Interviu cu Daniela Bololoi, fondatoarea și președinta Help Autism, cea mai mare organizație din România dedicată sprijinirii copiilor și adolescenților cu TSA -Tulburare de Spectru Autist. Este psiholog clinician, psihoterapeut, fundraiser și președintă RO TSA – rețeaua ONG-urilor în autism.

„Misiunea noastră este simplă și profundă, ne angajăm să fim prezenți și să facem bine. Să ne ridicăm în picioare și să fim avocații lor, ai celor cu minți și abilități diverse și ai familiilor lor. Suntem vocea lor și asta este cea mai mare responsabilitate a noastră, să-i reprezentăm demn și ferm, să le construim un prezent plin de oportunități și un viitor promițător”

Mai putem vorbi despre sintagma, autismul îi face invizibili?

Din păcate da, pentru că în România a fi diferit este asociat cu a fi ciudat, iar ciudat este ceva negativ, ceva greșit, ceva ce nu vrem să știm că există sau să vedem/avem în preajmă. Vrem să rămânem în zona de confort și să nu depunem efortul și a înțelege dincolo de ce știm și ne creează confort, plăcere, liniște, siguranță.

Ei devin invizibili prin ignoranța persoanelor din jurul lor, ignoranța sistemului, ignoranța multor decidenți politici, ignoranța instituțiilor publice de a conlucra, a colabora și a identifica și implementa Planuri naționale și soluții integrative.

Ei sunt invizibili prin simplul fapt că sunt altfel și ceilalți refuză să îi vadă. Pentru că, noi credem cu tărie că este necesar să spargem aceste bariere, că rolul nostru principal este de a contribui prin educație la educația semenilor, în 2 aprilie, marcăm Ziua internațională a conștientizării autismului printr-un Angajament în autism, un document de poziție, care sperăm să dea încredere mediului politic să-și asume un angajament de protecție a drepturilor persoanelor cu autism, dar și speranța părinților să viseze la o Românie în care familiile copiilor cu **minți diverse sunt înțelese, acceptate și sprijinite.**

Cum percepeți intervenția asistentului social în cazul copiilor cu autism, al părinților copiilor cu autism?

Cu grijă, blândețe și responsabilitate față de toți cei care au nevoie de noi. Așa mi-aș dori să fie percepută de toți românii și așa mi-aș dori să fie intervenția oricărui asistent social.

INTERVIU DANIELA BOLOLOI

Cum percepeți intervenția asistentului social în cazul copiilor cu autism, al părinților copiilor cu autism?

Cu grijă, blândețe și responsabilitate față de toți cei care au nevoie de noi. Așa mi-aș dori să fie percepută de toți românii și așa mi-aș dori să fie intervenția oricărui asistent social.

Cum percepeți rolul asistentului social în parcursul zilnic al copiilor cu autism, terapii, integrare școlară reală, integrare socială pe piața muncii?

Aici aș puncta despre două practici, una în cazul serviciilor private și alta în cazul serviciilor publice.

Când vorbim de un asistent social care face parte dintr-o echipă a unei organizații non-profit, care luptă și militează pentru drepturile unor categorii de beneficiari și care oferă servicii sociale, vorbim de asistenți sociali pregătiți să susțină familia, să o îndrume, să aibă întâlniri periodice pentru a-i cunoaște nevoile reale și a le fi suport constant. Desigur, el știe când a obținut un diagnostic, care sunt serviciile recomandate, unde poate beneficia de aceste servicii, ce suport oferă statul, atât pentru susținerea serviciilor de recuperare, cât și alt tip de beneficii complementare, cum ar fi alocația dublă, concediul de creștere copil mai mult de 2 ani, angajare ca însoțitor de către primărie, monitorizare permanentă pe rezultate și noile provocări care apar constant atunci când vorbim de un copil cu TSA.

Primul pas este de a cunoaște familia, și asta noi o facem printr-un interviu cu părinții în care le vorbim despre drepturi, asta după ce ei au primit diagnosticul, copilul a fost evaluat de către psihologul clinician și avem inclusiv o recomandare de plan de intervenție. Apoi, îi ajutăm să intre în program de recuperare copil, consiliere parentală/psihoterapie părinți, iar apoi îi ajutăm să obțină drepturile complementare. Urmează alte beneficii pe care le pot accesa fiind parte a ONG-ului, cum ar fi ieșiri de weekend pentru copii, tabere copii, evenimente de socializare părinți, etc.

Pasul următor, imediat ce copilul recuperează pe nivelul de bază abilități și este pregătit pentru integrare, părintele este îndrumat către integrare în învățământ de masă. Se urmărește evoluția, se propun servicii noi, iar asistentul social este alături de familie pe tot acest parcurs, până la integrarea reală pe piața muncii sau în societate spre servicii adaptate nevoilor...cu mențiunea că serviciile destinate adulților încă nu există. Nu sunt dezvoltate și cele care există sunt sufocate!

Când vorbim despre asistent social care activează în servicii publice, vorbim de vizite în teren, număr mare de beneficiari/asistent social, mult prea mulți ca să vorbim de servicii de calitate reale și de multe rapoarte și documente de completat. O activitate mult prea mare pe hârtii și mai puțin pe nevoia familiilor greu încercate.

Din punctul meu de vedere asistentul social ar trebui să joace rolul cheie, și să fie liantul dintre specialiștii care lucrează direct cu copilul, psihologul care face terapie cu părinții și frații, afectați în egală măsură, ca și familie. Îl văd suport în consiliere pe toate aspectele de dificultăți întâmpinate de familie, ca un părinte bun, care are acea imagine de ansamblu legată de traseul pe care familia ar trebui să îl parcurgă încă din momentul diagnosticului și până la integrarea pe piața muncii a tânărului adult cu TSA, sau în servicii de permanență medico-sociale (servicii care nici măcar nu sunt reglementate legal, nemaivorbind să existe, ce ar fi extrem de necesare pentru adulții grav afectați), sau servicii socio-profesionale, a acelor adulți care pot lucra dar care nu au reușit să dezvolte abilități suficiente pentru a putea fi autonomi.

Dintre acțiunile inițiate până acum, pe care le considerați a fi avut impactul dorit?...campanii, programe, proiecte, tabere, excursii, întâlniri, evenimente...ce mai trebuie societății să fie ceea ce ne dorim...INCLUZIVĂ?

...multă educație, de la cel mai mic dintre noi, până la cel mai în etate! Pentru a deveni real incluzivi este necesar să acceptăm neurodiversitatea și diversitatea în sine!

Subprogramul Național în TSA, care a intrat în vigoare în data de 1 octombrie 2023, după 10 ani de demersuri și muncă asiduă alături de RO TSA și FEDRA, organizații înființate de către părinți ai copiilor cu TSA și/sau de specialiști. Subprogramul vine și aduce o mare gură de aer familiilor, și o bază solidă în continuarea demersurilor de advocacy pentru obținerea drepturilor complete pentru persoanele cu TSA. Subprogramul prin decontare și contractare directă cu CNAS vine și susține 2 ședințe de terapie/zi/pacient cu TSA, în limita a 40/42 sau 44 ore/lună, în funcție de zilele lucrătoare din lună.

INTERVIU DANIELA BOLOLOI

Când vorbim despre Help Autism, la o scară extrem de mică față de nevoie, noi suntem organizați exact așa, ca o echipă de asistenți sociali, manager de caz, ce încercăm să ajutăm și să îndrumăm familia pe tot parcursul vieții.

Ne-am asumat ca misiune asta, însă reușim momentan să facem asta doar pentru cele peste 700 familii înscrise în Help Autism. Mi-ar placea să fie o practică unitară și să îmbunătățim acest proces până la acel moment în care părinții nu se mai simt singuri, nu se mai simt plimbați de la un specialist la altul sau de la o instituție la alta, ci încrezători că, specialiștilor în asistența socială le pasă de ei, de binele lor și sunt la dispoziția lor pentru a-i îndruma în orice nevoie pe care o au. Când vorbim despre recuperarea persoanelor cu autism, vorbim despre servicii specializate integrate, de altfel cum este precizat și în Legea 151/2010 Legea Autismului. **Echipa este una multidisciplinară, alături de care ar trebui să își găsească ca loc de onoare asistentul social.** Familiile sunt afectate și impactate în toate ariile: personal, profesional, dar mai ales social, iar de cele mai multe ori asta duce la instabilitate financiară, emoțională, și cât de curând datorită multiplelor îngrijorări în căutarea disperată de soluții, părinții se îmbolnăvesc și devin și ei o povară alături de copii nerecuperați din lipsa de fonduri sau stare de dezechilibru major a familiei.

Cu tristețe în suflet spun însă, că asistența socială în România încă este privită ca având legătură cu “documentele, hârtiile, actele” și mai puțin cu mentoratul, consilierea și managementul de caz al familiei/beneficiarului dar...Mi-ar plăcea să lucrăm ÎMPREUNĂ și să schimbăm această paradigmă.

Hai să construim împreună un viitor în care mințile aparte fac în mod real parte din comunitate!

Interviu realizat de asistent social principal **Mirela Niculai**, membru al Comisiei de imagine și comunicare



**FĂRĂ
AJUTORUL TĂU,
COPIII CU AUTISM NU VOR
IEȘI DIN IZOLARE.**

Legătura dintre asistentul social, beneficiari, sănătate, educație, protecție și divinitate

ASISTENT SOCIAL - CĂTĂLINA MIHAELA IONESCU



Se spune că la început de drum profesional un lucrător în asistență socială trebuie să se asigure că va continua să investească în formarea sa și trebuie să își cunoască valorile personale și pe cele profesionale.

În meseria de asistent social te regăsești uneori în poveștile de viață, trăirile, sentimentele și chiar starea de sănătate, dar încerc să mă gândesc cât de mult pot face pentru persoana din fața mea, să-i acord tot sprijinul și să-l îndrum spre calea cea mai corectă.

În comuna Păulești, județul Prahova, este foarte importantă legătura dintre asistentul social și Consiliul Comunitar Consultativ (CCC). Ne asumăm împreună soluționarea unor cazuri concrete și răspundem prompt nevoilor beneficiarilor. CCC se constituie ca o formă de sprijinire la nivel local care prin componența lor specializată se constituie ca o alternativă la soluționarea problemelor apărute în familiile dezorganizate, aflate în impas financiar sau a copiilor aflați în risc de separare de familie.

Conform Legii nr. 156/2023 privind organizarea activității de prevenire a separării copilului de familie, art.12, alin.2: ”Componența structurii comunitare consultative este stabilită prin hotărâre a consiliului local și este constituită din conducătorul serviciului public de asistență socială, un reprezentant al unei unități de învățământ, un medic de familie, un polițist de proximitate sau din poliția locală, un preot sau un reprezentant al unui cult religios recunoscut, un consilier local și, acolo unde există, un reprezentant al unei organizații neguvernamentale acreditate ca furnizor de servicii sociale care desfășoară activități în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului. Președintele structurii comunitare consultative este conducătorul serviciului public de asistență socială.”

Consiliul Comunitar Consultativ este o structură consultativă fără personalitate juridică, nonguvernamentală, care desfășoară activități cu caracter social la nivelul comunei, din care fac parte: asistentul social, consilierul local, polițistul local, preotul, medicul de familie și un cadru didactic.

Fiecare membru al consiliului comunitar consultativ se reprezintă pe sine, dar în același timp reprezintă și comunitatea din care face parte.

În condițiile în care, demografic, comuna cunoaște o dezvoltare continuă în ultimii ani, împreună reacționăm prompt la fiecare situație de criză din comunitate. Trebuie reținut faptul că, la nivel local, consiliul comunitar consultativ sprijină permanent asistentul social în identificarea nevoilor și resurselor existente, și soluționează problemele comunității, dar formulează și propuneri către autorităților competente (prin informare, sfătuire, acompaniere, mediere, recomandare).

“Împreună, am făcut, uneori, imposibilul posibil”.

ÎNTÂLNIRI JUDEȚENE

În cadrul proiectului “**Forța de muncă din serviciile sociale care sprijină extinderea pachetului minim de servicii pentru copii**” implementat de Colegiul Național al Asistenților Sociali (CNASR.), în parteneriat cu UNICEF România, cu sprijinul Asociației Comunelor din România (AcoR), au fost organizate noi evenimente, întâlniri și ateliere de lucru, schimburi de experiență sau workshopuri:



★ La Slobozia, în județul **Ialomița**, în data de 3 aprilie 2024, s-a desfășurat o întâlnire de lucru ce a avut ca temă **Rolul comunității și al profesioniștilor în protecția și promovarea drepturilor copilului și ale familiei acestuia**. Întâlnirea, desfășurată într-un cadru deosebit, a reunit asistenții sociali din județul Ialomița, care activează în servicii sociale din cadrul DGASPC, UAT-urilor din județ, unități medicale, unități penitenciare, centrul județean antidrog, etc. În cadrul evenimentului au fost formulate aspecte privind principalele dificultăți întâmpinate de către asistenții sociali în munca de zi cu zi, preocuparea dezvoltării serviciilor comunitare integrate, precum și rolul major în producerea schimbării în situația implementării pachetului minim de servicii. De asemenea a fost prezentat cadrul legislativ în asistență socială, importanța serviciilor publice de asistență socială, principalele modificări propuse în Legea 292/2011 privind asistența socială precum și în Legea 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale. Asistenții sociali participanți la întâlnire au împărtășit experiențe profesionale și au fost invitați să reflecteze la modul în care fiecare poate contribui la mobilizarea forțelor în a dezvolta servicii sociale.

★ Zia de 3 aprilie 2024 a adus împreună asistenți sociali din județul **Vrancea** în cadrul unui atelier de lucru cu tema “**Creșterea capacității forței de muncă în serviciile sociale**”. Întâlnirea a avut loc în municipiul Focșani și a fost organizată cu suportul Sucursalei Teritoriale Vrancea a CNASR. Intervențiile și discuțiile avute în cadrul atelierului au vizat teme de interes pentru asistenții sociali prezenți și au inclus recunoașterea și promovarea profesiei de asistent social, importanța unei salarizări corecte și unitare, nevoile de suport și supervizare profesională, accesul la formare profesională continuă dar și la informații/noutăți/opportunități din domeniu. O altă temă expusă și supusă dezbaterii a făcut referire la modificările legislative din domeniul asistenței sociale, adoptate de curând de către Parlamentul României. Asistenții sociali prezenți și-au manifestat dorința de a mai avea oportunități de participare la întâlniri, schimburi de experiență și alte activități de învățare și conectare cu colegii din breasla profesională.



★ La Ploiești, în județul **Prahova** a avut loc un eveniment în data de 04.04.2024 ce a adus în jurul unor teme interesante de discuții, asistenți sociali din DGASPC, UAT-uri, penitenciare, probațiune, centru antidrog, organizații neguvernamentale, etc. Aceștia s-au alăturat tineri absolvenți ai facultăților de asistență socială aflați în căutarea unui loc de muncă. Asistenții sociali participanți la evenimentul ce a avut ca temă: “**Rolul comunității și al profesioniștilor în protecția și promovarea drepturilor copilului și ale familiei acestuia**” au adus contribuții valoroase, împărtășind perspective, experiențe și soluții inovatoare. Dialogul deschis a creat un mediu propice pentru identificarea nevoilor specifice ale comunităților și pentru conturarea unor strategii adaptate.

ÎNTÂLNIRI JUDEȚENE

★ În data de 4 aprilie 2024, un grup de 20 asistenți sociali și asistenți medicali comunitari din 12 servicii publice de asistență socială din județul **Botoșani**, au participat la un schimb de experiență, organizat la Centrul de Zi “Speranța” – comuna Vorona, județul Botoșani. După primirea călduroasă a gazdelor, s-a discutat despre necesitatea imperioasă de a dezvolta servicii sociale în mediul rural, identificarea beneficiarilor centrului de zi, lucrul în echipa comunitară și rețeaua școlară, servicii integrate și adaptate nevoilor dintr-o comunitate. Copiii au oferit participanților obiecte lucrate de ei în cadrul activităților de educație non - formale susținute cu multă dedicare de către instructorii de educație și de asemenea, a fost vizionat un film care conține imagini din cei 10 ani de activitate a serviciului social.



★ În data de 9 aprilie 2024, în județul **Prahova**, a avut loc o întâlnire de lucru. La eveniment au fost prezenți Anna Riatti-reprezentanta UNICEF în România, Diana Cristea - președintele Colegiului Național al Asistenților Sociali din România, autorități publice de la nivelul județului. Din partea UNICEF Romania au participat Voica Tomus-specialist protecția copilului, Nicola Sannazarro-specialist protecția copilului, iar din partea CNASR au participat Tatiana Duță-secretar executiv CNASR, Cleopatra Heroi, președinte Sucursala Teritorială Prahova a CNASR și Antigona Orlic, asistent social. Au fost desfășurate și vizite în comunitate la primăriile comunelor Gornet și Păulești din județul Prahova, primării selectate în cadrul proiectului **Forța de muncă din serviciile sociale care sprijină extinderea pachetului minim de servicii pentru copii**. Dezbaterile ce au avut loc în cadrul întâlnirilor, au avut scopul de a contribui la o mai bună cunoaștere a mecanismului de furnizare a serviciilor sociale prin autoritățile publice de la nivel local, înțelegerea rolului de asistent social ca și componentă a unei comunități dinamice, precum și necesitatea consolidării forței de muncă din serviciile sociale de la nivel rural.



★ În data de 11 aprilie 2024, la **Târgoviște**, a fost organizat atelierul **Cadrul legislativ în asistența socială și importanța serviciilor publice de asistență socială**. La această întâlnire au participat asistenți sociali care lucrează în diverse servicii ale DGASPC, în spitale, primării, centre private și publice pentru vârstnici, penitenciar, probațiune, organizații non-guvernamentale, dar și asistenți sociali care își caută un loc de muncă în domeniu. A fost o dezbateră intensă, în care s-a discutat despre modificările aduse în legislația în asistență socială în ultimele luni, despre importanța dezvoltării serviciilor sociale în mediul rural, importanța profesionalizării angajaților din primării care nu au studii de specialitate în asistență socială, precum și despre necesitatea de a absorbi fondurile nerambursabile disponibile (PNRR, Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027, Programele de interes Național lansate de Ministerul Muncii) pentru dezvoltarea serviciilor în comunități. În același timp, acest atelier a avut și rolul de a crește coeziunea grupului de profesioniști în asistență socială din județul Dâmbovița.



ÎNTÂLNIRI JUDEȚENE



★ În data de 18 aprilie, un număr de 35 de asistenți sociali, profesioniști din domeniu și studenți la specializarea asistență socială din județul **Galați**, s-au reunit în cadrul unei întâlniri de lucru la sediul DGASPC Galați. Activitatea și-a propus realizarea unui dialog menit să sprijine creșterea capacității forței de muncă din serviciile sociale din județ, susținerea și promovarea profesiei de asistent social. Dialogul a abordat și subiecte precum importanța apartenenței la organizația profesională și exercitarea profesiei conform prevederilor legale, dar și despre pachetul legislativ din asistență socială, recent promulgat. În cadrul activității a fost înaintată și propunerea constituirii Sucursalei Teritoriale Galați a CNASR și s-a discutat despre procedura organizării alegerilor.

★ În perioada 19-20 aprilie, Structura Teritorială **Bacău** a CNASR a organizat workshop-ul “**Asistentul social în contextul noilor modificări legislative**”. 25 de asistenți sociali din județul Bacău (și nu numai) din toate ramurile asistenței sociale au discutat despre noile reglementări legislative care întăresc asistența socială la nivelul comunităților mici și definesc rolul central al asistentului social ca profesionist în cadrul sistemului de asistență socială. S-a discutat despre importanța dezvoltării serviciilor sociale în mediul rural și despre oportunitățile de finanțare pentru perioada 2021-2027 în domeniul asistenței sociale, în scopul asigurării sustenabilității serviciilor sociale înființate în perioada de programare 2014 – 2020, precum și dezvoltarea altora noi, care să răspundă nevoilor actuale, într-o comunitate dinamică, în continuă evoluție.



★ În data de 25 aprilie, în județul **Satu Mare**, au avut loc două întâlniri de lucru care au abordat două tematici considerate prioritare pentru sistemul de servicii sociale:

- consolidarea forței de muncă din serviciile sociale din mediul rural;
- conlucrarea în vederea implementării pachetului minim de servicii (incluzând sprijin pentru identificarea nevoilor locale, dezvoltarea serviciilor comunitare integrate și creșterea capacității profesioniștilor din mediul rural).

Reprezentanți ai UAT-urilor membre în Grupul de Acțiune Locală Someș Codru și Grupul de Acțiune Locală zona Satu Mare au fost informați cu privire la importanța existenței asistenților sociali în mediul rural, dar și despre sprijinul pe care îl vor primi prin intermediul proiectului “Forța de muncă din serviciile sociale care sprijină extinderea pachetului minim de servicii pentru copii”

Totodată, au fost aduse în discuție și modificările privind legislația în asistență socială, asupra cărora primăriile trebuie să-și îndrepte atenția, pentru a putea fi implementate.

ACTIVITĂȚI ÎN SUCURSALE



În cursul lunii aprilie au avut loc o serie de evenimente organizate de sucursalele teritoriale ale CNASR:

★ Sucursala Teritorială **Bistrița Năsăud** a CNASR a organizat și o serie de întâlniri cu tineri, elevi de liceu, care se apropie cu pași repezi de momentul în care trebuie să ia decizii în privința studiilor universitare și a urmării unei cariere profesionale, pentru le prezenta argumentele alegerii unei cariere în asistență socială. Evenimentul intitulat **Asistența socială pe limba tinerilor!** s-a adresat unui număr de aproximativ 240 de elevi de la Colegiul National Andrei Mureșanu din Bistrița și Liceul Teoretic "Radu Petrescu" Prundu Bârgăului și Liceul Teoretic "Constantin Roman Vivu" din localitatea Teaca, care s-au întâlnit cu asistenții sociali. Pentru a demonstra versatilitatea profesiei, o echipă de colege, asistenți sociali care lucrează în instituții cu profile diferite, au participat la întâlniri îmbrăcate în uniformele specifice, au explicat care sunt particularitățile activității lor, provocările și satisfacțiile profesionale pe care le au și au răspuns întrebărilor.



★ În data de 9 aprilie 2024, în sala de festivități a Primăriei Municipiului Moreni s-a desfășurat workshopul "**Intervenția asistentului social în abordarea beneficiarului consumator/dependent de alcool și droguri ilegale - networking interinstituțional**", eveniment organizat de Structura Teritorială Dâmbovița a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România, în colaborare cu Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Dâmbovița, Spitalul Județean de Urgență Târgoviște, Serviciul de Probațiune Dâmbovița și Penitenciarul Margineni. La această activitate au participat asistenți sociali de la primăriile din Municipiul Moreni și localitățile limitrofe, precum și alți asistenți sociali, persoane cu atribuții în asistență socială și specialiști din domeniu. Evenimentul de formare profesională creditat de către Colegiul Național al Asistenților Sociali din România are ca scop formarea profesioniștilor din serviciile de asistență socială în intervenția în cazurile de consum de alcool/ droguri, pornind de la etapa de prevenire, depistare precoce, până la referirea către instituțiile specializate din județ și din țară, plecând de la ideea că intervenția directă în comunitate antrenează activarea tuturor resurselor în depășirea crizelor care conduc la consum, limitând acest fenomen. Întâlnirea de lucru a fost un prilej de împărtășire a provocărilor profesionale, participanții subliniind nevoia de interconectare și apartenență la rețeaua profesională.

ACTIVITĂȚI ÎN SUCURSALE



★ În data de 24 aprilie 2024, la sediul CNASR, Sucursala Teritorială **București** în parteneriat cu Asociația pentru Victimele Infracțiunilor Sexuale (V.I.S.) și UTICA University a organizat atelierul de formare profesională cu participare internațională Asistarea copiilor victime ale diferitelor forme de violență: nevoi imediate și evaluare. Asistenții sociali sunt printre profesioniștii implicați în intervenție în situații de risc reprezentate de violența sexuală și de gen care îmbracă cele mai diverse forme de manifestare și generează la noi în țară foarte multe victime în rândul copiilor și al adolescenților. Fenomenul este în creștere, fiind favorizat în ultimii ani de situații de criză precum pandemia, iar mai recent de războiul de lângă granițele României care a fost însoțit de episoade de migrație necontrolată. Un alt semnal puternic legat de proporțiile alarmante ale fenomenului de abuz sexual în rândul copiilor este faptul că România a raportat în 2022 și 2023 cea mai mare rată de sarcini și nașteri la adolescente sub 14 ani din UE și înregistrează cifre record de sesizări penale privind violența sexuală împotriva copiilor. Din această perspectivă, răspunsul asistenților sociali devine critic și de aceea se pune întrebarea în ce măsură sunt ei pregătiți să facă față provocărilor pe care le reprezintă violența sexuală exercitată asupra copiilor. Cu atât mai mult cu cât fiecare victimă reprezintă o urgență, un strigăt de ajutor pe care ar trebui să îl auzim și la care ar trebui să reacționăm responsabil.

★ Sucursala Teritorială **Tulcea** a organizat în data de 18 aprilie 2024, atelierul de lucru ce a avut ca temă Managementul de caz în serviciile sociale acordate persoanelor vârstnice. La eveniment au participat asistenți sociali, persoane cu atribuții în domeniul asistenței sociale atât din municipiul Tulcea cât și din județul Tulcea.



INFORMAȚII COMISII

COMISIA DE AVIZARE ȘI ATESTARE PROFESIONALĂ

Comisia de Avizare și Atestare Profesională a aprobat rezoluțiile pentru cele 140 de dosare:

55 de dosare de înscriere – din care 1 dosar amânat și 2 dosare respinse;

73 de dosare pentru obținere treaptă superioară din care 3 dosare amânate și 1 dosar de menținere treaptă;

3 dosare pentru obținerea atestatului de libera practică – din care 1 dosar respins;

2 dosare de înființare cabinet individual de asistență socială;

5 cereri de suspendare aviz de exercitare a profesiei;

1 cerere radiere din RNASR;

1 cerere reluare ridicare suspendare aviz.

Comisia de Formare Profesională a analizat 12 cereri, din care 1 cerere avizare program organizat de un furnizor avizat CNASR, 11 cereri de creditare programe organizate de sucursalele teritoriale (7 cereri sucursala Bihor, o cerere sucursala București, o cerere Sucursala Neamț, o cerere Sucursala Sibiu).

COMISIA DE FORMARE PROFESIONALĂ

REPREZENTARE

23 APRILIE

2024

În data de 23 aprilie, Diana Cristea – Președintele CNASR a participat conferința “**Drepturile fetelor și femeilor în societatea românească modernă**”, eveniment organizat de Comisia pentru drepturile omului, egalitate de șanse, culte și minorități din Senatul României împreună cu Asociația Moașelor Independente la Palatul Parlamentului.

24 APRILIE

2024

În data de 24 aprilie am fost onorați să participăm la la invitația prietenei noastre, **Andreea Marin**, la Gala **#NuExistaNuSePoate**.

Asistenții sociali cred cu tărie că **#NuExistaNuSePoate** atunci când este vorba să identifice soluții pentru beneficiarii cu care lucrează. Comunitatea asistenților sociali s-a simțit onorată prin includerea în rândul premianților Galei alături de personalități marcante și de nume sonore ale României. Gabriel Ciobotaru este asistentul social care a fost recompensat cu premiul **#NuExistaNuSePoate**. Trofeul i-a fost înmănat de Doru Buzducea, Ambasador al Excelenței în Asistență Socială.

Așteptăm sugestiile și propunerile voastre în legătură cu informațiile pe care vreți să le regăsiți în viitoarele numere ale newsletterului.

B-dul General Magheru, Nr. 31, Et. 6, Sector 1, București,
Cod poștal 010325, Tel. 0213175125, 0748124585,
Fax 0318172047, email cnasr@cnasr.ro
www.cnasr.ro

Fii la curent cu ultimele noutăți pe Social Media:



ColegiulNationalalAsistentilorSociali



@cnasr_romania